



盛夏时节,我市多地迎来荷花绽放时节。



市文广旅体局发布防溺水提醒：“野泳”不可游

江门日报讯(记者/李银换)随着暑假的到来,选择水上项目游玩的人日益增多。而青少年儿童溺水事故进入了高发期、多发期、易发期。市文广旅体局温馨提醒,游客在旅游时,一定要多了解景区安全知识,千万不要盲目在景区下水游泳。各景区、游泳馆也要积极做好预防游客游泳溺水的各项措施,避免溺水事件频发。

景区、游泳馆如何防游客溺水?市文广旅体局温馨提醒表示,一方面,应设置醒目的警告牌,专业宣传防溺水知识。景区、游泳馆一定要在禁止游泳的海域或其他水域竖立醒目的警告牌,提前告知游客哪里不能游泳。同时还要规定游客游泳的场所,避免因游客对水域不了解而出现溺水的情况。尤其是在涉水项目等人员比较密集的地方,进行安全宣传。

另一方面,应全方位防范溺水事故的发生。景区、游泳馆要落实“人防、技防、物防”措施,明确管理责任人,建立专门的巡查值守队伍,配备救援器材,定时巡回检查,做好24小时巡查和交接班工作记录。特别是在事故易发时段,注重严防死守,坚决防止游客和青少年儿童私自下水,全方位防范重特大安全事故的发生,力保全区防溺水工作万无一失。

“谨记,野外游泳不可去!”市文广旅体局提醒广大游客,游泳时一定要到正规游泳池,无论水性好坏都切记不要轻易到小河、池塘等处游泳,因为这些地方存在一定危险性。若同伴出现溺水情况,自身保护能力较差的未成年人最好不要随意施救,应想办法向周边的成年人求救。同时,家长要警惕,溺水事故绝大多数发生在放学后、周末和节假日期间,这些时段,家长一定要承担起教育和监管孩子的责任,避免悲剧发生。

“邑起游”与你“湘约长沙”第二期将于8月4日出发



参观毛泽东同志故居。

7月18日,江门日报社与江门广播电视台联合推出的“邑起游”,“湘约长沙”品质双高铁四天旅游线路首发团圆满结束旅程。近百位团友打卡网红城市长沙,莽山五指峰景区、小东江景区、毛泽东同志故居、橘子洲、岳麓山、长沙橘子洲、罗荣桓故居、柳州长卷、银楼等九大精华景点,收获满满。为满足广大读者的需求,项目组特意加推第二期,将于8月4日出发,成人仅需1399元/人,儿童仅需999元/人,有兴趣的读者千万别错过了。

红色旅游景点受欢迎

红色文化是本次旅程鲜明的特质。旅途中,团友前往毛泽东同志故居。毛泽东同志故居共有大小房屋20间,东侧为毛家宅院,共14间;西侧为邻居宅院共5间;厅屋两家共用,现门额为邓小平同志手迹。毛泽东于此诞生并度过了童年和少年时代,是进行爱国主义教育的宝贵资源。

罗荣桓故居也是本次旅程的红色旅游景点之一,同样受到了团友们的喜爱。罗荣桓是十大元帅之一,而罗荣桓故居则是全国重点文物保护单位、全国100个红色旅游经典景区,再现了罗荣桓同志家庭当年的生活情景。

“这次旅程中,让我印象深刻的就是红色旅游景点。”团友朱健志和家人共17人参加此次旅程,他说:“在《江门日报》上看到这条线路,毫不犹豫就报名了。旅程中,参观毛泽东同志故居,了解伟人的生平,让我们老一辈很受触动,对于小孩来说,则从小就接受红色教育,很有意义。”

除了红色景点以外,团友们还游览了秀丽的自然风光和人文景点。

享受管家式贴心服务

“原本我对跟团游有些顾虑,担心吃、住都不好,但此次‘邑起游’打消了我的顾虑,吃、住都非常好!”团友钟妙玲一家三口参加本次“邑起游”,她表示,暑假本来也打算带孩子出去玩,听朋友说“邑起游”的服务很好,所以就报名参加了。跟“邑起游”玩了4天,发现真的很不错。相比自驾游,有效旅游的时间更长,能在有限的时间里多逛几个景点,很值得。

“邑起游”作为江门日报社与江门广播电视台联合推出的旅游活动,全程将提供管家式服务,管家团队由专业主持人和导游组成,让你玩得安心又贴心。此外,专业主持人的加入,将丰富旅游团的活动形式,让团友在旅途中的互动感、体验感更强。

即日起,你可以拨打江门日报社咨询电话13824048678、3502673咨询,也可以到大方旅游、江门中旅、飞扬旅游、春秋国旅、交通国旅、阳光假期、恩之旅、粤游国旅、华航旅游、枫叶国旅、广之旅、小蜜蜂、侨都旅游、广视旅游、星汇旅游、乐行国旅、方健旅游、金马旅游各营业网点咨询报名。

(文/图 李银换 李宝玲)

暑假来江门旅游的十大理由

理由一:避暑 清凉水乐园 快乐过一夏

炎炎夏日,热浪一波接一波,纳凉避暑成为人们口中绕不开的话题。为躲避热浪,越来越多的游客选择“哪儿凉快哪儿待着去”。

哪里最凉快?当然是有水的地方!去泳池游泳戏水,享受一抹清凉是不少游客的愿望。这个暑假,江门不少景区都设置了水乐园,让你避免泳池里“下饺子”的状况,还有多项娱乐等你玩。

如果你想找一个藏在市区的避暑纳凉胜地的话,位于圭峰山国家森林公园龙潭景区内新会龙泉水沙滩水乐园是个不错的选择。这里有水上网红桥、章鱼滑梯、儿童水寨、水滑梯、沙滩……

在古劳水乡旅游区,一场凉

爽又刺激的水上足球等你来参与。古劳水乡旅游区全新引进的水乐园,拥有水上大冲关、龙头滑梯、大象滑梯、冰雪奇缘梦幻城堡泳池、水上足球、泡泡池等10余项玩水项目,今年以来吸引众多亲子家庭畅玩,成为出游省心的绝佳之选。

在恩平温泉景区内,水上乐园吸引着众多游客。泉林酒店亲子乐园占地面积约6000平方米,有近30多种戏水小品,亲水别墅别具特色,出门就是泳池。在离泉林不远处的山泉湾温泉城,正举办“夏日水世界 狂欢泼水节”主题活动,吃西瓜比赛、猜拳泼水、趣味飞拖鞋、欢乐沙滩舞等趣味横生的游戏在这里轮番上演。

理由二:研学 侨文化鲜明 沉浸式体验

在开平碉楼文化旅游区,津津有味聆听侨历史故事,跟着“寻宝地图”在风格各异、造型精美的碉楼寻找文化特征;

走进新会柑园做“柑农”,在开皮、翻皮、晒制等新会陈皮非物质文化遗产项目的独特魅力;

到台山那琴半岛海岸线,进行生动有趣的台风科普、滩涂寻宝行……

作为中国侨都,江门侨文化特色鲜明,有世界文化遗产“开平碉楼与村落”,世界记忆遗产“侨批档案”(五邑银信)以及100

多项非物质文化遗产,文化内涵丰富而鲜明,诸多华侨名人故里、历史侨乡、碉楼群等各类文化遗存成为研学旅游的良好载体。

从新会柑园到那琴半岛,从开平自力村、仓东基地到小鸟天堂,山川河流、历史建筑、非遗项目都成了生动立体的教科书,趣味性足、体验感强的体验活动为游客打造沉浸式学习场景,在提升人们游玩体验感的同时实现寓教于游、学有所得。毫无疑问,带着孩子在游中学,比走马观花式的旅游更深刻、有意义。

理由三:赏花 荷花绽放 香飘八方

夏天的江门,是花的世界。盛夏时节,我市多地迎来荷花绽放时节,娇艳的荷花迎风摇曳,荷香四溢,吸引了不少市民前往赏花、游玩。

走进江门市农业生态公园,超23公顷荷花如期绽放,淡淡的荷花香扑鼻而来;在新会梅江农业生态园,约11.3公顷荷花美轮美奂,香飘八方;在江门古劳水乡旅游区,荷花也如期上线,横浪浪20公顷荷花池迎

来了一年之中最惊艳的季节,为游客呈现醉美岭南水乡生态画卷。

盛夏时节,悄悄绽放的还有紫薇花。在恩平大槐石及村,藏着一处美丽的向日紫薇花海。漫山遍野满树红花,一阵微风吹过,蜂蝶自舞,满园飘香,适合爱美的你来打卡拍照。这个暑假,快来江门的生态花海,感受令人心动的夏天吧!

理由四:品美食 美食之都“味”力无穷

江门是一座美食之都,这里名厨辈出,餐饮丰盛,小吃众多,是吃货们眼里的“美食天堂”。

无论是清凉解暑的杜阮凉瓜、本土奶茶、新会陈皮、新会柑普茶,还是香喷喷的古井烧鹅、五洞牛肉、台山黄鳝饭、台山青蟹都能带给你味蕾的享受,无论

是开平咸鸡卷、古劳鱼皮角、礼乐花生饼、荷塘鱼饼等特色小食,还是肠粉、恩平糍粉、外海面等美味面食,都能让你“食过翻寻味”。

这个暑假,江门这座“味”力无穷的城市,藏着太多美味等着你来发现!

理由五:智慧旅游 一机在手 游遍江门

智慧旅游是一种什么样的体验?来江门就知道了。近年来,江门以全域智慧旅游系统建设等工作为抓手,推动文旅产业在管理和服务上实现智慧化升级,吸引了不少游客的关注。从引客人江到留客在江,今年以来,吸引游客的不只是《狂飙》,还有越来越“出圈”的智慧旅游。

7月12日上午,“一机游江门”2.0版发布仪式举行,这意味着“一机游江门”2.0版正式上线,其覆盖各县(市、区)的景区、酒店、旅行社、文化场馆等地,包含“吃、住、行、游、购、娱”等全方位文旅信息和资源,可以让游客实现“一机在手,游遍江门”,来江门旅游更加方便。

暑假期间,全国各地迎来了学生出游高潮。世界那么大,总得去看看。有那么一个地方,可以避暑,可以看花,可以研学;家长可以带着孩子在这里进行研学、打卡影视剧网红取景地,也可以悠闲地买上一杯咖啡,逛逛精彩纷呈的夜市,品尝地道的美食。这就是江门,这个暑假,一起来江门看看那些不容错过的风景,品尝一下“味”力无穷的美食吧!

文/图 江门日报记者 陆沿任

理由六:逛夜市 夜游侨都 精彩纷呈

如果白天不想出门,夜生活是个不错的选择。丰富多彩、亮点纷呈的夜市就像是专门为夏天而生的,是夏日避暑休闲游玩的好去处。随着夜幕降临,华灯初上,燥热一天的城市也在夜晚迎来清凉。江门景区内,有烟花派对、水上巡游等活动;城区里则有好玩的市集和提供各类美食的夜市。

每到夜幕降临,白水带网红市集张灯结彩热闹起来,吃的喝的摊档张罗起来,美食香气四溢。除了美食外,还有文创、表演等,生活气息浓郁,每天吸引不少市民、游客前来休闲娱乐。

捞鱼皮、生滚粥、炒粉面、烧鸡翅、烧生蚝、姜葱鸡爪、锡纸炸排骨……大整夜市虽然没有淄博烧烤的“灵魂三件套”,却有凉拌鱼皮、嫩滑爽口的鱼皮加上特调的凉拌汁,混合葱花、柠檬叶等香气,浇点麻油、花生油,再撒上花生粒、芝麻,一口一片鱼皮,偶尔嚼上两颗花生,感觉味蕾在跳舞。

而在鹤山市古劳水乡旅游区,其开设“食光之旅”美食嘉年华,带你体验全国各地美食,同时开展水乡风情水上巡游、水上烟花秀等活动,带你开启元气满满的盛夏夜生活。

理由七:叹咖啡 品“侨都咖啡” 享受慢生活

“我不在家,就在咖啡馆;不在咖啡馆,就在去咖啡馆的路上。”如今,漫步江门街头,可能路过最多的店是咖啡店。

坐在室内,吹着凉爽的空调,却可以享受到户外露营的乐趣?近日,江门一家户外露营风的咖啡店刷爆朋友圈。在江门,有不少的特色咖啡店,可以让你度过短暂而快乐的一天。数据显示,江门已有咖啡店1251家,2022年新增370家,数量位居全国前列,风格多样。

毫不夸张地说,江门的咖啡店遍布城市的每个角落,且主题鲜明、产品创新、环境优美,成为广大游客消费者的网红“打卡点”。在蓬江三十三墟街、台山梅家大院、开平碉楼和赤坎古镇等影视取景地,源源不断的游客在感受当地的历史建筑、特色文化后,坐下来品尝一杯“侨都咖啡”,享受慢生活。当视觉与味觉相交织,历史与现实相辉映,定能留下一份属于中国侨都的独特记忆。

理由八:天然摄影棚 打卡影视取景地 邂逅剧中场景

如果说今年以来广东哪个城市成“打卡”热门地,那必然有江门的一席之地。得益于电视剧《狂飙》的火爆,主要取景地江门引起广泛关注。“打卡《狂飙》广东江门取景地”一度上榜微博热搜前三,热度持续不断。事实上,江门一直备受镜头青睐。近年来,《误杀2》《让子弹飞》《一代宗师》《除暴》等知名影片先后到江门取景拍摄。

江门是一座自带影视感的城市,

在这里路过一栋建筑、一家商铺,一个街角,就能邂逅一幕影视剧中的同款场景。作为广府文化的代表性城市,从近代到现代,从现代到当代,不同历史时期,都可以在江门找到属于它的年代感,再加上山海江湖俱全的自然资源,江门自然成为南粤大地不可多得的“天然摄影棚”。由此,如果你是一名电影或者电视剧的爱好者,就不容错过来江门打卡电影、电视剧拍摄地的机会。

理由九:熏陶艺术 好戏连台 轮番上演

来江门,还可以感受艺术的熏陶。6月28日,第三届江门艺术节暨“乐不思‘暑’江门游”活动在江门演艺中心正式启动。江门艺术节是江门市规格最高、规模最大、最具影响力的艺术盛会,于6月至9月举办,“佳作连台”“田园踏歌”“群文荟萃”“童心童乐”“邑展风采”五大板块共48项高质量活动将轮番亮相,在这个夏天轮番上演,为游客带来丰富的文化艺术享受。

据悉,本届艺术节旨在丰富群众文化生活,进一步打造江门城市品牌形象,艺术节期间,游客可以看到梁江“学者书画”五十年大展、小林漫画展等精品展览;欣赏“艺无止境”江门青年艺术作品展、第五届广东省戏剧文学奖·剧本竞赛获奖作品话剧《鬲津寒燕归巢》等本土作品,还能够参与塘口“七夕等墟”粤港澳大湾区青年文创市集,充分感受江门这个城市的艺术气质。

理由十:看海 海岛众多 得天独厚

无海岛,不暑假!滨海度假这件事,一到暑假就会一次又一次被提上日程。吹着海风,在椰林里品一口椰汁,在海里亲水踏浪,是再快乐不过的一件事了。摇曳翠绿的绿林,温和清爽的海风,柔软的沙滩,放肆起舞的海浪……江门滨海旅游资源丰富,海岛众多,可以满足你对滨海旅游所有想象。

说起滨海旅游,首选当然是台山川岛旅游区。该度假区由上川岛和下川岛组成,两座岛屿位于碧波荡漾的南海之中,拥有30多公里的优质海滨沙滩。这里的旅游资源得天独厚,是理想的海滨度假胜地。

唯美浪漫的蓝白色建筑,充满异域风情的建筑群,蔚蓝的海岸线,天然优质的沙滩……这里不是圣托里尼,而是位于台山的那琴半岛地质海洋公园,是海上丝绸之路的重要驿站。靠山观海的木栈道建于峭壁怪石之上,是这里最大的亮点。步行于栈桥之中,奇怪的石头形状各异,让你有无限的想象空间。

海角城旅游度假区中心沙滩长1300多米,水清沙洁,背靠苍翠群山,是个玩水的好去处,此外更有黑沙湾、大角湾等一众特色海湾供游客选择。如果这个暑假你想来个滨海游,江门将是你不容错过的选择。

江门不少景区都设置了水乐园,受到大小朋友的喜爱。